
Професионалната гимназия е първото 
училище в страната, което се включва 
в Международната асоциация на шампи-
оните сред дървосекачите (IALC) и орга-
низира състезанието „Млад дървосекач“. 
Именно то беше и главно съпътстващо 
събитие към отбелязването на годишни-
ната на училището с деветото си поред 
издание. В надпреварата се включиха 
състезатели от Střední lesnická škola 
(Кривоклат, Република Чехия), Средно 
общинско земеделско шумарско учи-
лиште „Гьорче Пeтров“ (Кавадарци, Репу-
блика Северна Македония), три училища 

от Република Сърбия – Sumarska škola 
(Кралево), Техничка школа „Милева Ма-
риħ Ajнштаjн“ (Нови Сад), и Прехрамбе-
но-шумарска и хемијска школа (Сремска 
Митровица). За първи път в състезанието 
участва и второ училище от България – 
Лесотехническата професионална гимна-
зия – Берковица.

Първият етап. След официалния 
старт на състезанието аудиторията 
проследи първия етап – поваляне на 
дървесно стъбло, който се проведе 
в двора на Училището. Най-добре се 
представи Денислав Данков – пред-

ставител на домакините, който накара 
събралите се зрители да избухнат в 
овации, след като поваленият от него 
дървесен ствол се изравни с контро-
лното колче. Ричард Пекара от Чехия 
зае втора позиция, а на трета – с равен 
брой точки, се класираха Илия Ангелов 
и Георги Георгиев от Тетевенската гим-
назия. 

Вторият етап от надпреварата се 
проведе на градския площад пред сгра-
дата на Община Тетевен. Под пролет-
ните лъчи и погледите на гостите учас-
тниците изпълниха следващите четири 
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дисциплини. Дългогодишният учител 
Райко Райков, известен със закачливия 
си и колоритен изказ, коментираше за 
публиката действията на състезателите.

Най-бързи в подготовката на мотор-
ния трион за работа бяха състезателите 
от Нови Сад – Душан Козарчич и Влада 
Панич, които спряха хронометъра под 
25 секунди.

В дисциплината „Комбинирани рязо-
ве“ Десислав Тошев, Георги Георгиев и 
Душан Козарчич заеха призовите мес-
та. Десислав Тошев се отличи отново, 
като показа безупречна техника в дис-
циплините „Прецизно рязане“ и „Кас-
трене“. Състезателят на Тетевенската 
професионална гимназия беше поздра-
вен от треньори и учители за уменията 
си, които радваха присъстващите.

Именно дисциплината „Кастрене“ бе 
най-зрелищната, защото освен с хро-
нометъра всеки състезател се надпре-
варваше рамо до рамо с друг участник. 
При нея премахването на клоните тряб-
ва да се извършва абсолютно прециз-
но, като не се допуска нараняване на 
стъблото и оставяне на високи чепове. 
Много от участниците не получиха дори 
една точка, тъй като в представянето 
им не беше спазена техниката за без-
опасност или бяха превишили допусти-
мия брой неправилно окастрени клони.

В крайното класиране призът за 
най-добър млад дървосекач получи 
Ричард Пекара, който завоюва 1008 
точки с дисциплина и сигурна игра. 
Плътно след него се наредиха състеза-
телите от Тетевен – Десислав Тошев с 

1000 и Денислав Данков с 996 точки. 
В последните минути на състезанието 
напрежението се покачи заради близ-
ките стойности на състезателите, които 
напрегнато дискутираха грешките си, 
но с надежда да бъдат записани във 
финалната графа.

Голямата награда спечели НПГГСД 
„Сава Младенов“, чиито два отбора за-
еха първо и второ място в крайното 
отборно класиране, а третото остана 
за отбора от Кривоклат, Чехия. Всички 
участници получиха грамоти за участие, 
плакети, дървени пана, произведени в 
STEM работилницата на Гимназията, и 
награди от „Агроланд – България“ АД, 
представител за България на марката 
Husqvarna.
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